

记者 尹成君

尴尬,英超四强无胜绩

1999年曼联在诺坎普球场以2:1击败拜仁慕尼黑夺得欧冠冠军,成为了那一年最轰动足坛的新闻。从此,英超球队开始逐渐终结意甲和西甲在欧洲赛场的霸权,成为欧冠四强甚至决赛中的常客。

2005年,利物浦在伊斯坦布尔惊天大逆转战胜AC米兰,再次为英格兰拿到梦寐以求的欧冠冠军,英超球队不仅稳稳地占据了欧冠四强的席位,并且从此有能力频频登上欧洲的最高领奖台。

这与英超近年来实力大幅提升是分不开的。在2005年之后,曼联、切尔西以及利物浦又一共获得了四次冠军,并且英超球队在2007年、2008年和2009年连续三年占据了欧冠四强中的三强。

如果说这些足坛旧事太过遥远,那么我们回顾近五个赛季的欧冠赛场,英超球队也同样是实力强劲的。

2018年,利物浦获亚军;2019年利物浦与热刺包揽冠亚军;2021年切尔西和曼城包揽冠亚军;去年利物浦又获一次亚军,可以说,没有英超的欧冠淘汰赛是不可想象的。而本赛季八分之一决赛首回合的四场对决,却让球迷们对英超球队在欧冠赛场上的前途产生了怀疑。

三负一平,毫无胜绩,这就是切尔西、利物浦、热刺和曼城交出的首回合答卷,虽然最终晋级名额还要在两到三周后出结果,但是除了曼城外,其余三支球队的前景都十分糟糕。

最闹心的恐怕就是利物浦了。

他们在自己的主场先赢后输,70分钟内从两球领先到彻底崩溃,在足球历史上留下了一笔难以言表的记录,可以说他们的欧冠之旅已经就此终结。



而切尔西和热刺的境况

稍微好一些,他们都以一球小负对手,保留着晋级的希望,但是他们的对手多特蒙德和AC米兰却不是那么好惹的,稍不注意,两支来自伦敦的老牌豪门就有可能彻底翻船。

当英超球队集体败北时,球迷们只能把希望的目光锁定在曼城身上。这是目前英超中状态最出色的球队之一,而他们的对手莱比锡则实力偏弱,“蓝月亮”取得胜利应该是板上钉钉的事情。可是事与愿违,瓜迪奥拉让德布劳内轮休,哈兰德孤立无援,最终在客场只打出一个1:1的平局,没办法让英超球队扬眉吐气。

不妙,三主帅面临下课

英超四强获得这样丢人现眼的成绩其实也在情理之中。

在英超赛场上,这四支球队只有曼城还保留着争夺联赛冠军的动力,其余三支球队不仅夺冠无望,连保住四强席位都很困难,三队本赛季在英超加起来已经输了23场比赛,并且还频频输给布伦特福德、布莱顿、莱斯特城以及狼队这些中游球队,这样的斗志怎能在强手如林的欧冠赛场上旗开得胜呢?

随着战绩的急剧下滑,切尔西、利物浦和热刺也面临着换帅的难题。切尔西在本赛季已经更换了一次主教练:在去年,图赫尔因为战绩不佳被波特取代。

而此前执教布莱顿的波特实在无力掌控一家豪门俱乐部,在切尔西为其投入3亿多欧元引进大牌球星后,战绩仍不见好转,从1月1日至今,“蓝军”在各条战线上一共就进了四个球,真的是让人惊掉下巴。

因此,波特离开帅位已经提上了日程,如果他还不能在本周和下周的联赛中取胜,那么他甚至等不到“蓝军”与多特蒙德的欧冠八分之一决赛第二回合较量了。

切尔西的换帅目前还停留在口头上,而热刺的换帅则已经开始行动了。2月15日,热刺作客米兰,他们的意大利主教练孔

编辑:季禹 组版:颜莉

2023年2月24日 星期五

3负1平,号称“世界第一联赛”的英超,在欧冠八分之一决赛首回合交出了一份并不体面的答卷。尤其是利物浦在安菲尔德球场2:5惨败,更是令人惊掉下巴。形成对比的是,本回合意甲三支球队全部完胜对手,总共进四球失零球,携手晋级八强的希望很大。

欧冠四分之一决赛中,意甲球队取代英超豪门成为最庞大的“集团军”,一点也不令人惊奇,昔日英超劲旅,如今到底怎么了?

打出如此耻辱的成绩都下课了,但是目前克洛普在利物浦还是安全的。一方面是因为克洛普给这支球队留下的烙印实在太深,换帅会引起震动,而另一方面目前世界足坛还没有合适的赋闲教练有资格接手这支王者之师,因此虽然克洛普下课的消息每天都在刷新,可是俱乐部却一直没有动静。

唏嘘,王牌只能踢欧联

那么英超就没有特别像样的球队在欧洲赛场上捍卫尊严了吗?还是有的,不过不是在欧冠,而是在欧联杯。

本赛季最有进取心的两支英超球队非阿森纳与曼联莫属了。阿森纳在老帅温格退休后一直萎靡不振,甚至连欧冠都进不去。不过在本赛季他们却突然有了一个质的飞跃,球队在主帅阿尔特塔的带领下运转良好,在联赛上半程打出了完美的成绩,同时在欧联杯上也节节攀升,以小组第一的身份晋级16强。

而曼联与阿森纳的境况有些类似。上赛季他们无缘英超四强失去欧冠资格,本赛季前半段球队成绩又因为换帅而有所波动。

不过时过境迁,“红魔”已经度过了将帅之间的磨合期,球队态势向着良好的方向发展,联赛积分已经上升到第三位,完全有资格与阿森纳和曼城争一争冠军了。

如果本赛季这两支球队能够有资格踢欧冠淘汰赛,想必不会让英超球队的整体成绩变得如此糟糕透顶吧。可惜的是,“枪手”与“红魔”只能征战低级别的欧联杯,重返欧冠只能等到下一赛季了。

无奈,联赛杯赛难平衡

在北京时间23日凌晨曼城与莱比锡的欧冠八分之一决赛中,瓜迪奥拉的一个操作让人完全看不懂,

这就是即便己方球员体能下降,即便对手扳平了比分,即便对手差不多换了半支球队,但是瓜帅坚持

整场比赛不换人,不知道葫芦里到底卖的是什么药。

其实,这一操作也展示了英超球队的无奈。众所周知,英超是全世界最艰苦的比赛,密集的赛程让所有球队都累得抬不起头来。当去年世界杯结束后其他联赛还在放假休息时,英超早就紧锣密鼓地开始重燃战火了。

而另一方面,本赛季英超格局有些乱,往日TOP6的整体统治力不再,布莱顿、纽卡斯尔联以及布伦特福德等中下游球队都有实力对曼城、切尔西以及利物浦痛下杀手,这也使得参加欧冠的四支球队需要分出更多的精力,来面对风云突变的英超联赛。

在这样的情况下,连灵活多变的瓜迪奥拉都有些无所适从了。在与莱比锡的比赛之前,“蓝月亮”10天内打了四场比赛,这次又疲劳远征德国,到底需要一个什么样的结果,瓜帅自己心里都没有底,因此在比赛中他也是走一步看一步。

当曼城进了一球却无力继续掌控局势时,瓜帅做出了与其他教练相反的抉择,不是调兵遣将改善攻防节奏,而是小心翼翼地保持着阵容不变,哪怕踢成平局,也比出现更多无法掌控的变数要强。

因此瓜帅竟然狠心地一人不换,要休息下场比赛一起休息。而他接下来要面对的,还有本周日到下周六的一周三赛,到底打成什么样,谁也没法预料。

在这样的强度下,包括曼城、切尔西、热刺和利物浦在内的英超四强,怎么能在对抗性极高的欧冠与英超之间保持良好而稳定的状态呢?因此,成绩不理想是情有可原的。

如果调整好阵容与心态,曼城下一回合晋级不在话下,切尔西与热刺翻盘的几率也很大,而利物浦就只能等待下赛季甚至下下赛季重新崛起了。



孤立无援的哈兰德,没能帮助曼城扬眉吐气。(资料图 新华社发)

蒂在输球后没有一起回伦敦,而是留在了自己的家乡。

据孔蒂解释,由于他的胆囊手术恢复得不够理想,因此留在意大利休养一段时间,等到欧冠第二回合主场战AC米兰时再复出。不过众所周知,孔蒂与热刺高层之间已相互失望了,现在热刺在助教斯泰利尼的带领下状态有所回升,而没有续约的孔蒂也许最多坚持到本赛季结束,然后与俱乐部和平分手。

最棘手的当数利物浦与克洛普之间的关系。现在这支利物浦完全是克洛普

一个人辛苦打造出来的,他在安菲尔德耕耘八年,当时是以救火教练的身份来的,却出人意料地给了利物浦一段最辉煌的岁月。

在这段日子里,利物浦一夺欧冠冠军、两获欧冠亚军,还得到了第一座英超冠军奖杯。可是花无百日红,即便他们上赛季还是英超、欧冠双料亚军,本赛季成绩却一落千丈。

尤其是本回合在欧冠赛场上2:5输给自己的死对头皇家马德里,更是让所有人大跌眼镜,这些败绩克洛普难辞其咎。

克洛普的老乡图赫尔在切尔西还没有